
Zápis z 5. jednání regionálního výboru SKIP 
konaného dne 6. 12. 2016  
 v Knihovně města Plzně 

 
 
Přítomny: Brožová, Fotrová, Hájková, Halířová, Hendrychová, Kotroušová, Kožíšek Ouřadová, 
Kratochvílová, Myslíková, Nováková, Petrovičová, Pfeiferová, Polívková, Primusová, Solová, Sobotová, 
 
Omluveny: Faitová, Suchá 
 
Hendrychová 
 
Kontrola úkolů z minulého jednání RV 

 Doplnění db českých významných knihovníků – podklady byly dodány, budou předány do NK 
ČR 

 Plánovaná přednáška na téma Syndrom vyhoření – komunikace s lektorkou Doc. PhDr. J. 
Miňhovou je velmi problematická, na navržené termíny konání přednášky nereaguje a není 
možné se s ní kontaktovat – nesplněný úkol bude přenesen na rok 2017. Předpokládaný 
termín konec února. Hledáme jiné lektorské možnosti. 

 Program LŠ je předběžně stanoven, akce je zařazena do kalendáře vzdělávacích akcí SKIP. 
Grand na finanční podporu byl včas a v úplnosti podán. 

 Ohlas výstavy sekce Tvořivých knihovnic v Klementinu – i v našem regionu chceme dát 
prostor našim kreativním kolegyním, pro prezentaci své tvorby. Pro instalaci výstavy SVK PK 
poskytne výstavní prostory v I. patře v letních měsících příštího roku. 
VÝZVA: pokud se ve vašem okolí v knihovnách pohybují tvořivé kolegyně knihovnice, které by 
se chtěly se svojí tvorbou podělit s námi ostatními – upozorněte je na tuto chystanou akci. 
Vystavovat bude možné vše – keramika, malba, grafika, fotografie, šperky a další rukodělné 
výrobky, literární díla, básnická tvorba. Naplňme heslo: Knihovnice umí více. 
Hájková – při zahájení určitě uspořádat vernisáž – prezentace a setkání s kolegyněmi 
z regionu. Předem by bylo dobré získat od vystavovatelů seznam vystavovaných výrobků, aby 
byla představa jak výstavu koncipovat 
Kožíšek Ouřadová – instalace výstavy – pomoc profesionálního aranžéra 
Hendrychová – doladíme termín vernisáže, pomoc oddělení propagace a marketingu SVK PK 
 

Informace z jednání VV SKIP v Jihlavě – 9. – 10. 11. 2016 v Jihlavě 

 Hodnocení aktivit SKIP celorepublikového charakteru, u nichž se sleduje mediální dosah: 
velké množství akcí – rozmělnění pozornosti, roztříštění sil, každý rok vznikají další akce, 
přitom zapojení knihoven do celorepublikových akcí je poměrně malé (zhruba ve stovkách → 
téměř 5 a půl tisíce knihoven). Pro další období – úvaha podporovat jen některé akce a 
některé akce zrušit jako překonané – na základě dotazování – není možné jednoznačně určit, 
které akce by se měly zrušit. Ke zlepšení stavu pořádání a dopadu akcí na veřejnost, byli 
stanoveni pro jednotlivé akce garanti, kteří budou zodpovídat za obsah, průběh a mediální 
podporu.   

 Otázka Bulletin SKIP – redakční změna. Po ukončení dlouholeté činnosti v čele redakce PhDr. 
Ladislava Kurky nastupuje na jeho pozici PhDr. Linda Jansová z knihovny AV ČR – podpora 
vydávání Bulletinu pouze v elektronické podobě. Znamenalo by to poměrně vysokou finanční 
úsporu (200. tis. Kč) – další jednání. 

 Otázka oceňování knihovníků – všechny regiony své pracovníky oceňují – někde v rámci 
velkých sponzorsky podporovaných akcích, někde v komornějším prostředí (plzeňský region – 
podpora z kraje vyjádřena pouze slovně) 



 Na rok 2017 – naplánován průzkum věkové a vzdělanostní struktury knihoven. Výzva na 
široké zapojení knihoven – získání podkladů s vypovídající hodnotou. Pro knihovny do 5 –ti 
pracovníků bude předkládána zjednodušená forma dotazníku – menší zatížení. Pouze 129 
knihoven má více jak 6 pracovníků. 

 Problematika vzdělávání: v roce 2017 končí akreditace stávajících zařízení pro další 
vzdělávání pracovníků v knihovnách. ZČU také ukončila systém rekvalifikačních kurzů. 
NK ČR a MZK připravují systém vzdělávání – školení jednotlivých knihovnických pozicí – 
typové pozice. Pracovník bude mít možnost buď individuálně se připravit a následně požádat 
o přezkoušení a udělení certifikátu o způsobilosti vykonávat určitou odbornou knihovnickou 
pozici, nebo absolvovat odborný kurz, po jehož ukončení získá certifikát. Náplň kurzů je 
poměrně náročná – v současné době vychází první absolventi.  
Otázka – jak a v jakém rozsahu se do systému zajišťování certifikovaných kurzů zapojí krajské 
knihovny – zda se najde skupina knihovnických odborníků, kteří budou garantovat certifikační 
skupiny (zajišťovat průběh kurzů, zkušení komise, agendu..) Osnovy a učební materiály jsou 
připraveny. Další informace – Národní soustava kvalifikací 
(https://www.narodnikvalifikace.cz/ ) a Národní soustava povolání (http://www.nsp.cz/ ) 
Solová: jak vybrat zaměření certifikovaného kurzu pro pracovníka, který pracuje v malé 
knihovně a musí mít široký záběr knihovnických činností – od katalogizace přes přímé služby 
uživatelům? 

 Informace od hospodářky paní Kvasničkové – přechod na podvojné účetnictví je nezbytnou 
nutností. Některé kraje nejsou schopné účetnictví zpracovávat, dodávají jí podklady k dalšímu 
zpracování – náročné a problematické. Situace kolem účetnictví pro většinu RV je velmi 
složitá – absence knihovníků s ekonomických vzděláním – náročnost podvojného účetnictví. 
V souvislosti – velké poděkování kolegyni J. Hájkové za dosavadní vedení účetnictví 
plzeňského regionu. 

 
Zpráva o činnosti za rok 2016 

 Zpráva o činnosti byla vypracována – všechny úkoly a aktivity byly splněny. Jediný dluh 
zůstává – neuskutečněná přednáška na téma syndromu vyhoření – přenesení do 
následujícího roku. 

 
Náměty na činnost pro rok 2017 

 námět z KMP – účast na festivalu malých knižních nakladatelů Tabook – možnost využít 
vícedenního knihovnického zájezdu – účast na festivalu + následný knihovnický program 

 další podnět z KMP – uspořádat přednášku – seminář na téma práce s hlasovým fondem a 
péče o hlasivky. Navázány kontakty s foniatrickým odborníkem – doporučí lektora. 

Solová:  

 pokračovat v pořádání literárních seminářů – obdoba několikadílného semináře na téma 
americká a anglická literatura – velmi pěkný, ucelený přehled. Možná forma debaty a diskuse 
účastníků – vyjádřit své názory. Možné zaměření na další země – literatura francouzská, 
moderní ruská 

 SKIP plzeňského regionu vyhlašuje krajské kolo čtenářské ankety „Čtenář roku“ – pro rok 
2017 je vyhlášené téma – čtenářská babička – dědeček. 

 
Info o připravovaných vzdělávacích akcích pořádaných SVK PK 
pro příští rok jsou naplánovány vzdělávací aktivity: 

- využívání citačního manažeru 
- vyhledávání informací v digitální knihovně Kramerius 
- školení počítačové grafiky 
- efektivita propagace knihoven na sociálních sítích 
- umění prezentace – příprava a zásada jak prezentovat 

https://www.narodnikvalifikace.cz/
http://www.nsp.cz/


 
Různé 
 
Kratochvílová 

- kolegyně Vyčichlová byla na dovolené v Austrálii, kde navštívila řadu knihoven – má velký 
dokumentační materiál – možnost využít k prezentaci – např. při konání valné hromady 

Kotroušová 
- info o zapojení do ankety Čtenáře roku – KMP si upravila parametry pro vyhodnocování. 

Dotaz na jednotlivé zástupkyně z regionu – kolik knihoven se zapojí do této akce? 
Hendrychová 

- zástupce ZOO Plzeň (http://www.zooplzen.cz/ ) pan F. Hykeš oslovil knihovny s nabídkou 
pokračování spolupráce v soutěži: Poznávejte přírodu a za odměnu přijďte do ZOO. ZOO bude 
garantem informačních materiálů, knihovny by měly pracovat se svými čtenáři – registrovat 
je a doporučovat dětem naučnou literaturu s tematikou fauny. Čtenáři by měli sami tipovat a 
doporučovat zajímavá místa k návštěvě. 
Kotroušová – v KMP proběhly již tři ročníky za minimálního zájmu dětských čtenářů, příliš 
dlouhodobá záležitost – děti neudrží pozornost k jedné akci 
Myslíková – tipovat zajímavá místa v regionu – práce pro informační centra a ne pro dětské 
čtenáře 
Hájková – odměnou v soutěži byla vždy pouze jedna vstupenka pro dítě – není příliš 
atraktivní pro rodinu s dětmi – odměnou by měla být vstupenka alespoň pro dvě osoby 

- finanční odměna pro hospodářku RV – nárůst práce v souvislosti s přechodem na podvojné 
účetnictví – odhlasován příspěvek 1 200,-Kč.  

 
 

Příští jednání RV se uskuteční 31. 1. 2017 v prostorách románské knihovny SVK PK 

(http://svkpk.cz/pro-verejnost/zahranicni-knihovny/romanska-knihovna-svk-pk/) 

v 9:30 hod.  

 

 

Zapsala Nováková Hana              Plzeň 12. 12. 2016 

 
 
 

http://www.zooplzen.cz/
http://svkpk.cz/pro-verejnost/zahranicni-knihovny/romanska-knihovna-svk-pk/

